

修订后的《粮食流通管理条例》将自2021年4月15日起施行

“粮食安全党政同责”首次进入我国法规

新华社北京4月8日电(记者 王立彬 申斌)修订后的《粮食流通管理条例》将自2021年4月15日起施行,“粮食安全党政同责”第一次在行政法规中得以明确规定。

国家粮食和物资储备局副局长黄伟8日在国务院新闻办公室举行的国务院政策例行吹风会上说,粮食流通是连接粮食生产和消费的重要工作。近几年我国每年生产粮食超过1.3万亿斤,其中70%进入流通环节,超过9200亿斤。从一定意义上说,没有有效的粮

食流通,就不会有真正的粮食安全。修订的条例按照党中央“粮食安全要实行党政同责,‘米袋子’省长要负责,书记也要负责”的最新要求,在全面总结粮食安全省长责任制做法经验的基础上,第一次在行政法规中明确规定省、自治区、直辖市应当落实粮食安全党政同责,完善粮食安全省长责任制,承担保障本行政区域粮食安全的主体责任。同时,对有关职能部门粮食流通监管职责作出了进一步明确和细化。

与此同时,条例落实国务院“放管服”改革要求,取消了粮食收购资格行政许可,强化了粮食流通事中事后的监管措施,专门建立起粮食流通信用监管制度,强化了监督检查的职责和手段,为进一步优化营商环境、实现粮食流通的有效监管建构起了新的模式;系统完善了粮食流通各类主体在政策性粮食管理、粮食流通经营行为规范、粮食质量安全、粮食节约和减损等方面的权利义务规范,细化规定了粮食流通的禁止性行为,补上了粮食流通管理的制度短

板;适应粮食流通法律治理的新要求,按照放管管制、加强监管的法治理念和要求,通过定额、倍数等不同罚则的设置,全面强化对粮食流通违法违规行为的法律责任追究,进一步提升违法成本、加大处罚力度。

黄伟说,条例健全完善了粮食流通管理的制度框架,全面充实了粮食流通管理的制度内容,是对粮食流通治理经验的全面总结,是对粮食流通监管政策的全面反映,标志着粮食流通进入了全面依法治理的新阶段。

放宽市场准入 全国率先破局 22项举措海南自贸港先行先试

据新华社北京4月8日电(记者 邹多为 安蓓)海南自由贸易港建设再迎政策红利。国家发展改革委、商务部8日发布《关于支持海南自由贸易港建设放宽市场准入若干特别措施的意见》,以海南作为全国放宽市场准入试点先手棋,推出22条特别措施。

“特别措施的特别之处在于为海南自贸港建设量身打造。”国家发展改革委体改司司长徐善长说,这是对海南乃至全国市场准入政策机制的突破性探索,是一项全新的制度安排。

特别措施包含五大领域共22条——
医疗领域,开展互联网处方药销售、支持海南国产化高端医疗装备创新发展、加大对药品市场准入支持、全面放宽合同研究组织(CRO)准入限制、支持海南高端医美产业发展、优化移植科学全领域准入和发展环境、设立海南医疗健康产业发展混改基金。

金融领域,支持金融业在海南发展、开展支持农业全产业链发展试点。

文化领域,支持建设海南国际文化艺术品交易中心、鼓励文化演艺产业发展、鼓励网络游戏产业发展、放宽文物行业领域准入。

教育领域,鼓励高校科研成果市场化落地海南、支持国内知名高校在海南建立国际学院、鼓励海南大力发展职业教育。

其他领域,优化海南商业航天领域市场准入环境、放宽民用航空业准入、放宽体育市场准入、放宽海南种业市场准入、支持海南统一布局新能源汽车充电桩基础设施建设和运营、开展乡村旅游和休闲农业创新发展试点。

一些条目对于服务国家重大战略、在全国率先破局相关领域改革,尤其具有突破性意义。徐善长说,特别是在网售处方药、商业航天、新能源基础设施等领域的开拓性探索,有望重构行业准入与监管机制。

世界卫生组织: 武汉“解封”为全球防控带来希望

据新华社日内瓦4月7日电(记者 陈俊侠)在中国武汉封城防控措施解禁一周年之际,世界卫生组织负责全民健康覆盖及传染病和非传染性疾病的助理总干事明辉7日接受新华社记者采访时表示,武汉“解封”是新冠大流行防控过程中非常重要的一次历史性事件,给世界最终战胜疫情带来了希望。

经过76天艰苦卓绝的战“疫”,武汉市于2020年4月8日解除离汉离鄂通道管控,有序恢复对外交通。

任明辉指出,随着疫情蔓延,意大利、西班牙、法国、印度等很多国家也陆续采取了类似的封城措施。武汉的解禁不仅是中国新冠防控最重要的一个转折点,也为全球的新冠防控带来了希望,说明面对这一罕见的、人类历史上重要的一次新发传染病暴发,采取封城等一揽子严格防控措施是行之有效的。这已在其他国家和地区的借鉴和实施中得到验证。



2021年扬州世界园艺博览会开幕

这是4月8日拍摄的2021年扬州世界园艺博览会园区。(无人机照片)
当日,2021年扬州世界园艺博览会在江苏扬州仪征市开幕。本届博览会以“绿色城市,健康生活”为主题,汇聚世界多国园艺设计精品,开放60多个各具特色的庭园,展示园林艺术的魅力。(新华社发)

周五至周日,王城公园牡丹将迎来盛花期,诸多品种的牡丹大面积盛开,正是游园赏花的好时节。王城公园还推出了“王城之春”第十三届国际牡丹插花艺术展、王城诗歌朗诵音乐会等丰富多彩的活动,同时“梦回神都 牡丹花启动全球”王城公园国潮盛典、牡丹灯会还将继续精彩上演,为游客奉上一道道“文化大餐”。

赏插花、看极光秀、诵读诗歌,周五至周日王城公园将继续推出丰富多彩的活动

牡丹正值盛花期 精彩活动享不停

01 恰逢盛花期 赏花正当时

周五至周日,王城公园将有620多个品种8万余株牡丹开放。最佳观赏区有牡丹仙子观赏区、国外品种观赏区、紫云天香台观赏区、傲梅道春观赏区、桥北王城春早观赏区、甘棠洲牡丹观赏区。

牡丹仙子观赏区的东海浪花、瓔珞宝珠、岛大臣、首案红、香玉等品种牡丹盛开;国外品种观赏区的八千代椿、八束狮子、白妙、镰田锦、渡世白、芳经、花王等品种牡丹盛开;甘棠洲牡丹观赏区初乌盛开,花王、新日月等国外品种牡丹盛开;桥北王城春早观赏区的宏图、胡红、珊瑚台、洛阳红等品种牡丹盛开;傲梅道春观赏区的胜葛巾、洛阳红、卷叶红、紫斑牡丹等品种牡丹盛开,绿牡丹春柳、豆绿初开。

这么多牡丹该如何欣赏?王城公园工作人员介绍,以下3种牡丹有的花型有特色,有的颜色比较特殊,具有较高的观赏价值,赏花时不容错过。

东海浪花

该品种是王城公园自育的蓝色系牡丹品种,花瓣呈粉蓝色,颜色渐变,基部有紫红色韵,花瓣宽大,内瓣逐渐细碎,像大海上海卷起的层层浪花,故名“东海浪花”。

初乌

在甘棠洲牡丹观赏区有一种最黑的牡丹,牡丹花瓣呈墨紫色,荷花型,瓣质硬,明亮润泽,花期较晚。

春柳

春柳是绿色系珍稀品种牡丹,初开时呈碧绿色,盛开时顶端绿色、中间淡青色、基部粉色,绣球型。春柳花期较晚,从露绿色开始时就具有观赏价值,花期较长,最长单朵花期有20天左右。



02 赏插花之美 品诵读、书法魅力

4月10日至5月10日,王城公园还将举行“王城之春”第十三届国际牡丹插花艺术展。本届花艺展以牡丹为主要花材,用传统插花手法结合现代插花艺术,制作展示牡丹插花作品,通过插花艺术弘扬源远流长的牡丹文化。

“王城之春”插花艺术展展厅设在王城公园明堂2楼展厅,展出面积350余平方米,共设计“建党100周年”“红船精神”“苦难过去”“拼搏奋斗”“幸福生活”“科技腾飞”“国泰民安”7个作品展示区,以牡丹插花艺术形式,庆祝建党100周年,从百姓的视角,展现在党的领导下百姓生活发生的翻天覆地的变化。

以诗会友,共享诗意生活。4月10日,王城公园还将举行王城诗歌朗诵音乐会,特邀乔仁卿等众多知名艺术家到场,为游客表演大合唱、歌颂祖国的诗朗诵及有关牡丹的古典诗词吟诵、声乐、器乐、舞蹈等内容,赋予牡丹别样的韵律美,希望游客和朗诵爱好者积极参与。

为庆祝建党100周年,贯彻落实黄河河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,4月10日至5月10日,王城公园还在明堂3楼展厅举办“致敬母亲河书法展”庆祝建党100周年专题活动,展出书法作品60幅,主要展示新中国成立以来黄河河流域保护的历程和成就。

03 武皇巡游、极光秀精彩上演 灯会不容错过

周五至周日,“梦回神都 牡丹花启动全球”王城公园国潮盛典还将继续精彩上演,9日、10日、11日,每晚都将举行极光秀,带你穿越千年,梦回唐朝。

10日上午,王城公园邀请盛世唐园武则天大剧场的演员团队为游客献上“武皇赏花”演出,届时“武皇”将携“文武大臣”来到王城公园游览赏花,给游客带来惊喜体验。

夜幕降临,王城公园的牡丹灯会也将如约和游客见面,让大家在夜晚

也能观赏牡丹之美、花灯之美。本次牡丹灯会以建党100周年为主题,制作以“红船精神”“三牛精神”为主题的大型彩灯,共展出形式新颖、造型独特的彩灯百余组,为游客奉上别具一格的视觉盛宴。

孙小蕊 张晶晶/文 张光辉/图

